

国际足球·焦点

两个英超赛季碌碌无为，无奈重返莱比锡

维尔纳：高调地走 低调地回

为了避免球迷看比赛时经常笑出声，切尔西决定拆散维尔纳和斯特林的“高兴快乐组合”，他们都是浪费得分机会的顶尖高手。德国前锋维尔纳结束两个赛季的英超生涯，昨天确定回归老东家莱比锡。

在英超首轮比赛中，切尔西以1比0小胜埃弗顿，维尔纳被主帅图赫尔排除在比赛名单之外，这明显是为了促成转会的一种保护措施，避免维尔纳受伤。2020年6月，维尔纳以5000万欧元的高价由莱比锡加盟切尔西，切尔西当时激活了他的违约金条款，并与其签约五年。维尔纳以28球夺得2019-

A 拒绝为老东家踢欧冠

2020赛季德甲银靴奖，在射手榜仅次于攻入34球的莱万多夫斯基。因为新冠肺炎疫情，2019-2020赛季欧冠1/4决赛直到2020年8月中旬才重启。由于已经确定转会，维尔纳拒绝代表莱比锡继续在欧冠出场，而是提前到了伦敦感受英超氛围，这在莱比锡球迷中引起了一些争议。维尔纳

B 转会费缩水近一半

英超比赛的5个进球，维尔纳在英超出场52次，只攻入5球，大约平均每十场才能进一球。维尔纳这几年引起的争议很大，无论是在德国国家队还是在切尔西，他都经常被作为中锋使用，但他的身高和技术特点不适合打中锋，因此表现不佳。在莱比锡期间，维尔纳主要司职边锋或者影子前锋，更能发挥自己的速度优势，因此进球率很高。莱比锡现任主帅

当时那么做，也许不能算错，因为那是国际足球规则的灰色地带，但莱比锡球迷在情感上很难接受这种做法，毕竟2020-2021赛季英超要到2020年9月中旬才开始。尽管缺少了首席射手维尔纳，莱比锡还是在欧冠1/4决赛以2比1爆冷淘汰传统强队马德里竞技，不过在半决赛以0比3负于巴黎圣日耳曼。

特德斯科战术素养很高，应该知道如何使用维尔纳。切尔西此前引进两位明星前锋卢卡库和维尔纳，总共花费1.65亿欧元，但效果都很差。今年夏天，卢卡库租借回归老东家国际米兰，维尔纳回归老东家莱比锡。切尔西只能继续寻找前锋，目前已向巴塞罗那的前德甲和英超金靴奖得主奥巴梅扬抛出橄榄枝。羊城晚报记者 刘毅



广州市中小学足球联赛高中超级组决赛举行 玉岩中学补时绝杀广州五中

玉岩中学门将已经失位，玉岩中学的进攻球员几乎是打空门得手。随着裁判哨响，场上的玉岩中学替补席顿时沸腾了，此刻，冠军奖杯已归属他们。

本场比赛，广州五中13号球员陈三畏表现出色，在场上他跑位灵活、技术细腻，用领队的活来说，技术特点与梅西相似。司职中场的他在球队防守端也有着出色表现，在最后时刻他拼到抽筋离场，令人动容。赛后，他获得了组委会颁发的优秀运动员奖，对于球队的表现，他认为，大家都尽自己所能拼到了最后，半决赛能够艰难战胜华南师大附中，球队已经达成了目标，期待未来的比赛能够取得更好的成绩。

有趣的是，玉岩中学主教练邓国键中学正是毕业于对手学校——广州五中。他认为，参加比赛的球员代表的是各个学校的形象，队员们除了是球员外，还需要强调的是学生的身份，对他们的价值观形成正确的引导是最为重要的，要将比赛放在第二位。最后一个比赛日结束后，广州市玉岩中学、广州市第五中学、华南师范大学附属中学分获广州市第八组中小学足球联赛高中超级组的冠、亚、季军。赛后，组委会向各赛区、球队、球员颁发了优秀赛区奖、优秀运动员奖、优秀教练员奖等奖项。前三名奖牌及奖杯将在9月份举行的广州市第八组中小学足球联赛闭幕式上与其他组别一同颁发。

羊城晚报讯 记者范哈越报道：昨天上午，广州市中小学足球联赛高中超级组决赛在广州真光中学运动场举行，参与决赛的两支队伍分别是广州市玉岩中学和广州市第五中学。九十分钟常规时间内双方难分胜负，伤停补时阶段，玉岩中学的球员在禁区外制造了几次威胁。进入下半场，广州五中进攻端乏力的缺点暴露得更为明显，随着体能的下降，球队投入进攻和反击的球员变得更多——反击常常是中场一对多，不过在防守端，他们依然保持着不错的水平。

补时阶段的首次进攻，玉岩中学在左路获得角球机会，广州五中门将准确判断第一落点位置双拳将球击出。但处于外围的玉岩中学右后卫卫一脚长传又将皮球传回了禁区内，此时广

柯洁求胜心切遭逆转 深圳队不敌拉萨棋院队

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2022年华为手机杯中国围棋甲级联赛常规赛9日在浙江长兴结束第六轮争夺，深圳龙华队因主帅柯洁落败，以场分1比2不敌拉萨棋院队，三连胜势头被终结。前两轮担纲深圳队主将均失守的柯洁，昨天替换上一轮输棋的援将朴廷桓，再次坐上主将位，执白迎战拉萨队老将陈耀烨。两人以流行布局摆下战阵，战至中盘，黑白两军在左下一带爆发激烈战斗，最后形成“天下大劫”。紧要关头，陈耀烨判断有误，被柯洁果断“消劫”后，双方的转换黑棋明显得不偿失，白棋即时胜率已飙升到90%多。但在大优形势下，

柯洁因求胜心切，欲强杀左边被困的黑棋，结果反被陈耀烨抓住白棋破绽，成功地把“死棋”逃出，一举逆转了局势。之后陈耀烨稳扎稳打始终保持优势局面，弈至第281手，柯洁投子认输，第三次在主将位无功而返。

另外三盘对局，朴廷桓、时越分别战胜沈沛然、许皓鋐，陶欣然快棋战负于拉萨队韩国外援姜东润，最终深圳龙华队2比2主将负，只收获一个场分。

目前围棋甲级联赛六轮赛后，积分榜成都队、苏泊尔杭州队同积14分并驾齐驱，江苏队积13分紧随其后，深圳龙华队积11分排名第六，上海清一队仍积1分暂居末席。

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2022年羊城运动汇·全民健身日暨广州市第十八届体育节保龄球公开赛8日在广州市保龄球馆落幕。赛事由广州市体育总会、广州市保龄球运动协会、广州天河体育中心共同承办。

本次比赛为今年首个广州市级正式的保龄球赛事，为确保赛事的顺利举办，赛事组织方制定了严格的疫情防控措施，在赛前、赛中、赛后都按照相关规定对场馆进行消毒，比赛过程中也配备了专业医护人员。本次比赛免费对广大市民开放报名，共有近百名市民参

中超旧将莫德斯特 加盟多特蒙德



莫德斯特(右)在比赛中拼抢 图/视觉中国

羊城晚报讯 记者刘毅报道：为顶替中锋阿莱因病休战留下的空缺，德甲豪门多特蒙德昨天宣布从德甲球队科隆引进34岁的法国前锋莫德斯特，双方签约一年，他将在多特蒙德身披20号球衣。

莫德斯特曾在中超球队天津权健效力，2018年下半年，他在与天津权健合同未届满的情况下回到老东家科隆，这种毫无契约精神的作法使他的口碑很糟糕。不过，莫德斯特的进球率还是相当可观的。在天津权健效力期间，莫德斯特在正式比赛出场29次，攻入16球并有9次助攻。

阿莱是上赛季荷甲金靴奖得主，今夏由阿贾克斯加盟多特蒙德，在训练营期间被确诊患有睾丸肿瘤。近日，阿莱成功进行了一期手术，把肿瘤摘

除，但何时复出还是未知数。多特蒙德引进阿莱就是填补“新魔兽”哈兰德加盟曼城留下的空缺，只能接着引援再填补阿莱留下的空缺。

在比较过贝洛蒂、伊卡尔迪、哲科、莫德斯特等几名前锋之后，多特蒙德最终选择了莫德斯特。上赛季，莫德斯特代表科隆在德甲出场32次，攻入20球，与法国新锐恩昆库并列射手榜第四，排在莱万多夫斯基、希克、哈兰德之后。今年夏天，哈兰德和莱万先后转会离开德甲。

莫德斯特当年是以德甲铜靴奖的身份加盟天津权健的，他在2016-2017赛季为科隆攻入25个德甲进球，排名射手榜第三，仅次于奥巴梅扬(31球)和莱万(30球)。在新赛季德甲首轮比赛

中，多特蒙德主场以1比0小胜强敌勒沃库森。多特蒙德排出4-3-3阵型，队长罗伊斯出现在攻击型中场的位置，三名首发前锋是马伦、新援阿德耶米以及年仅17岁的天才少年穆科科。第10分钟，穆科科左路传中，阿德耶米射门被门将赫拉斯基扑出，罗伊斯在球门线上补射攻入全场唯一进球。第23分钟，阿德耶米因伤被小阿扎尔换下。莫德斯特主要司职中锋，冲击力很强，他加盟之后，将使多特蒙德主帅泰尔奇奇在排兵布阵时有更多选择。

科隆知道莫德斯特要转会，因此在德甲首轮把他排除在比赛名单之外，尽管缺少了这位上赛季首席射手，科隆还是在主场以3比1击败“升班马”沙尔克。

巴西国家队卡塔尔世界杯球衣开售

巴西男子足球国家队在今年卡塔尔世界杯上的新球衣当地时间8日起开始线上销售，巴西足协表示，这款新球衣的设计灵感来自美洲豹。

根据巴西足协官网发布的图片，主场款黄色队服上整体

有豹纹暗纹，在球衣的领口和脖颈处有巴西国旗图案的设计，而客场款蓝色队服的袖口处是蓝绿相间的豹纹。

使用豹纹设计是因为在巴西中西部的潘塔纳尔湿地地区，栖息着全美洲数量最多的美洲豹。巴西足协称，

这套队服名为“巴西之爪”，当地语言中可引申为“巴西意志”或“巴西血性”，体现了国家荣誉、青年文化和创新精神。

巴西足协在球衣发布的短片中说：“充满活力和大胆，2022版巴西队致敬巴西人

始终坚持的勇气与文化，用源于美洲豹的血性和美，将巴西人民团结在一起。”

参加视频展示的巴西国家队成员理查森说：“美洲豹也体现了巴西人的球风，既凶猛又具艺术性。穿着这件球衣将让我们的对手畏

惧，我已经迫不及待等着国家队召集我去参加世界杯。”

据悉，这款队服8日首发仅限于赞助商品牌线上店，当天客场款蓝色队服就已经全部售罄，线下销售将从8月12日正式开始。(新华社)

中国虚拟自行车联赛、中国街舞联赛、全民健身线上挑战赛暨全国大众冰雪周……

全民健身日，多项主题赛事发布

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：8月8日是我国第14个全民健身日。为推动5G+全体育，赋能全民健身，传播积极健康的生活方式，在国家体育总局的指导下，中国移动携手体育总局相关部门、行业协会、健身达人，共同举办“全民热练，美好生活动力”全民健身主题日活动。

2022年全国全民健身线上运动会——中国虚拟自行车联赛、2022动感地带·中国街舞联赛、全民健身线上挑战赛暨全国大众冰雪周等合作项目同步对外发布。

近年来，“骑行热”引发全民健身新风潮，为更好地推动自行车运动的发展，中国自行车运动协会与中国移动共同宣布就自行车电竞化项目——数智骑行赛达成深度合作，以动感单车为切入点，结合5G+VR/XR等新技术，打造突破时空限制、数字化呈现的骑行体验。发布会上，运动员快速启动动感单车，在助威声中，“2022年全国全民健身线上运动会——中国虚拟自行车联赛”

正式启动，华南赛区举办的首发赛也在8月8日同步开启报名。

为了持续推广冰雪运动，即日起至8月31日，体育总局冬季运动中心联合中国移动发起“全民健身线上挑战赛暨全国大众冰雪周”活动。参赛者关注咪咕体育微博账号，录制上传挑战视频并参与话题即挑战成功，根据点赞情况，将评选出最佳人气奖前30名，除了能够获得精美礼品，还将在9月与冰雪冠军在咪咕视频直播间中“云竞技”。

与此同时，“动感地带·2022中国街舞联赛”在本次发布活动中正式启航。据悉，中国体育舞蹈联合会与中国移动深度合作，升级街舞联赛规模并创新模式，通过一系列创意“云”玩法，打造全新赛事体验，助力国家队选材渠道。此外，《不就是拔河么》先导片惊喜亮相，该片是全网首部竞技拔河题材网剧，以拔河运动为背景，讲述了一群少年为梦想拼搏的热血故事。未来，该片将在咪咕视频正式上线播出。

NYBO全国总决赛战幕拉开

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：8月8日，2021-2022赛季中国青少年·NYBO青少年篮球公开赛全国总决赛在河南郑州拉开帷幕，比赛将于8月8日至8月14日在河南篮球协会训练基地进行。

共有来自全国26个省市自治区的177支球队报名参加本届全国总决赛，参赛选手共1612人，覆盖U6、U8、U10、U12、U14五个年龄段组别。赛事将分为两个赛段进行，预计将进行1025场比赛。

为保证竞赛的公平公正，为青少年营造良好的赛事环境。本次全国总决赛的裁判员、竞赛监督均由国家级裁判员担任，所有执裁裁判员均为国家一级裁判员以上裁判员。自2017年9月创办以来，NYBO青少年篮球公开赛始终秉持“让不是校队的孩子也有正式比赛可打”的宗旨，坚持“以赛育人，见证成长”的理念，整合社会资源，弥补学校在场地和人力资源方面的短板，丰富青少年体育赛事，构建衔接有序的青少年篮球赛事体系，也为中国篮球队提供了源源不断的后备人才。

截至目前，NYBO青少年篮球公开赛已经走过了五个赛季，已累计覆盖到全国170余个赛区，为累计160000余名喜爱篮球的青少年提供了超过50000场赛事。报名参与NYBO赛事，已经成为数万青少年周末与假期必不可少的一部分。

地，我已经在迫不及待地等着国家队召集我去参加世界杯。”

据悉，这款队服8日首发仅限于赞助商品牌线上店，当天客场款蓝色队服就已经全部售罄，线下销售将从8月12日正式开始。(新华社)

佛山市委安排在全民健身日开幕，有助于进一步在群众心中树立起全民健身意识、推动全民健康的发展，有利于更好地落实健康中国行动和健康广东行动，大力推进健康佛山建设。作为佛山本土的标杆性赛事，镇(街道)男子篮球超级联赛不仅为数以千计的篮球爱好者提供了展示自我的舞台，还被赋予了更多的使命，包括优化提升各镇街公共体育设施、

加强篮球人才培养和佛山篮球文化建设等等。刚刚宣布退役转为教练的CBA龙狮篮球俱乐部教练郑准以及NBL佛山功夫小子教练史俊也来到了开幕式现场，佛山市篮协也作为两人颁发了“佛山篮球推广大使”的聘书。

未来，郑准和史俊将发挥其丰富的职业篮球经验为佛山青少年篮球、业余草根篮球提供技术指导，扩大佛山篮球运动的影响力。

佛山市第九届镇(街道)男子篮球超级联赛开赛

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：8月8日晚，“南海农商银行杯”佛山市第九届镇(街道)男子篮球超级联赛开幕式暨2022年高明区全民健身日系列活动启动仪式在高明体育馆举行。在揭幕战中，桂城队以83比44战胜荷城队，取得开门红。

佛山市镇(街道)男子篮球超级联赛是佛山发展群众性体育活动、促进篮球运动项目发展的一项重要举措，本



柯洁(右)在围棋比赛中 图/视觉中国

广州市第十八届体育节 保龄球公开赛落幕

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2022年羊城运动汇·全民健身日暨广州市第十八届体育节保龄球公开赛8日在广州市保龄球馆落幕。赛事由广州市体育总会、广州市保龄球运动协会、广州天河体育中心共同承办。

本次比赛为今年首个广州市级正式的保龄球赛事，为确保赛事的顺利举办，赛事组织方制定了严格的疫情防控措施，在赛前、赛中、赛后都按照相关规定对场馆进行消毒，比赛过程中也配备了专业医护人员。本次比赛免费对广大市民开放报名，共有近百名市民参